

风电行业周报: 全球陆上最大风机下线





川财周观点

本周风电设备板块处于调整,装机需求复苏是市场关注的方向。2 月 28 日,三一重能 8.5-11MW 陆上平台 230 米叶轮直径首台风电机组在北京南口智能制造产业园成功下线。

该平台针对"三北"风电市场,扫风面积达到 41548 平方米,捕风发电能力得到提升,这是截止到目前全球已下线的功率最大、叶轮直径最大的陆上风电机组。产品创新能力强和产品迭代速度快的风电企业有望充分受益机组大型化趋势下的市场红利,继续看好风电整机、零部件和海上风电相关产业链的龙头企业。

市场一周表现

本周电力设备指数下跌 1.41%, 上证指数上涨 1.87%, 沪深 300 指数上涨 1.71%。个股方面, 风电设备行业周涨幅前三的公司为: 湘电股份 (600416.SH,7.13%), 三一重能 (688349.SH,4.96%), 振江股份 (603507.SH,2.88%); 周跌幅前三的公司为: 大金重工 (002487.SZ,-9.39%), 新强联 (300850.SZ,-6.85%), 金雷股份 (300443.SZ, -5.59%)。

2023年2月23日,陕西省工业和信息化厅、陕西省发展和改革委员会和陕西省生态环境厅印发《陕西省工业领域碳达峰实施方案》,通知指出引导企业、园区加快分布式光伏、分散式风电、多元储能、高效热泵等一



体化系统开发运行。推进退役风电机组及叶片、光伏组件、动力电池等循环利用,支持建设一批集规范回收、分选拆解、再制造及高值资源化利用于一体的示范项目。(北极星风力发电网)3月2日,宁夏回族自治区能源领域碳达峰实施方案印发,方案提出,积极推进新型储能发展。落实促进储能健康有序发展政策,引导社会资本加大储能设施项目投入,建设电化学、压缩空气、飞轮、二氧化碳储能、光热发电等新型储能。推动新能源场站合理配建新型储能,鼓励大用户、工业园区布局新型储能,支持家庭储能示范应用。到2025年,全区储能设施容量不低于新能源装机规模的10%、连续储能时长2小时以上;到2030年,新型储能建设取得显著成果。(北极星风力发电网)

公司动态

电气风电 (688660.SH): 2月27日公司发布业绩快报,经公司初步核算,2022年度公司营业总收入为1,212,075.34万元,较上年同期减少48.42%;归属于母公司所有者的净利润为-33,674.10万元,较上年同期减少166.42%;归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润为-48,768.52万元,较上年同期减少218.05%。报告期末公司总资产为3,026,600.07万元,较年初减少1.39%;归属于母公司的所有者权益为714,189.67万元,较年初减少6.31%。(公司公告)

三一重能 (688349.SH): 2月28日公司发布业绩快报,报告期内,公司实现营业收入 1,224,099.52万元,同比增长 20.07%;实现归属于母



公司所有者的净利润 161,249.04 万元,同比增长 0.58%;实现归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润 157,750.62 万元,同比增长 2.35%。报告期末,公司总资产 2,640,089.92 万元,较报告期期初增长 48.33%;归属于母公司的所有者权益 1,113,515.09 万元,较报告期期初增长 187.22%;归属于母公司所有者的每股净资产 9.36 元,较报告期期初增长 138.69%。

(公司公告)

金雷股份(300443.SZ): 2月28日公司发布业绩快报,2022年度,公司实现营业收入181,158.17万元,较上年同期增长9.74%。归属于上市公司股东的净利润35,722.64万元,较上年同期减少28.03%。扣除非经常性损益后归属于上市公司股东的净利润35,955.67万元,较上年同期减少18.72%。(公司公告)金风科技(002202.SZ): 2月28日公司发布关于全资子公司处置金力永磁的进展公告,2022年12月12日至2022年12月28日,金风投资通过集中竞价和大宗交易的方式合计减持金力永磁股份11,500,000股,占金力永磁股份总数的1.37%。2023年2月23

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_52826

